

中职学校中小学教师职称将统一过渡

明年7月底前完成,民办院校也参照执行

本报济南10月15日讯(记者

周国芳)日前,为进一步深化中等职业学校教师职称制度改革,省人社厅、省教育厅联合下发《关于做好中等职业学校教师职称过渡等有关工作的通知》,对相关人员的职称进行统一过渡。此次过渡人员范围包括,由国家机关举办或其他组织利用国有资产举办,并列入事业单位机构编制管理范围的中等

职业学校和中等职业教育教学研究机构等(以下简称“中职学校”)中,具有中小学教师职称的在岗在编人员。

对于过渡办法,通知明确,将中职学校教师现有人员的中小学教师职称统一过渡为中职学校教师职称,统一办理过渡手续。

中小学与中职学校教师职称等级对应关系是:正高级教

师对应正高级讲师(正高级实习指导教师),高级教师对应高级讲师(高级实习指导教师),一级教师对应讲师(一级实习指导教师),二级教师对应助理讲师(二级实习指导教师),三级教师对应教员(三级实习指导教师)。

其中,过渡前,已聘任中小学教师职务的,过渡后,按相应专业技术岗位等级聘任。已

取得中小学教师职称未聘任人员,保留过渡后的资格,待相应岗位出现空缺时,按规定程序参加竞聘。完成过渡的人员,符合条件的可参加当年的职称申报。

据了解,过渡工作在设区的市人力资源社会保障局、教育局的指导下,由学校(单位)统一组织办理。

值得注意的是,职称过渡工作涉及每位教师的切身利

益,各部门从关心教师、方便教师的角度出发,合理安排、周密部署,2018年7月31日前完成过渡工作。完成过渡工作以后,按照中等职业学校教师有关评审标准和要求进行职称工作。过渡工作严格按照规定的人员范围和程序办理,对过渡过程中发现的弄虚作假等问题和人员严肃处理。此外,民办学校参照本通知执行。

娃要入园,家长提前一年做“考察”

专家支招如何选择一所好幼儿园

眼下,幼儿园2017年秋季招生刚刚落幕,不少父母已经在为孩子2018年入园操心了。“这个幼儿园学东西多,不错”“这是双语幼儿园,还有外教”“这个幼儿园硬件特别高大上,喜欢”……面对各色幼儿园、听闻各种观点,许多父母无所适从。选择幼儿园真正应当关注的是什么?如何选择适合自己孩子的幼儿园呢?多位资深园长、专家支招。



一所好的幼儿园会让孩子在自主游戏中学习,图为礼乐佳苑幼儿园的孩子在游戏。(资料片)

本报记者 徐洁

孩子上幼儿园, 父母提前一年列清单

孩子明年秋天该上幼儿园,从9月份开始,济南的孙先生就开始考察幼儿园了。以自己的家为圆点,他将方圆两公里范围内的幼儿园列了一个清单:公立园两所、私立园四五所,结合亲戚朋友的反馈以及网上搜来的介绍,他给各幼儿园逐一贴了标签,分别是双语、蒙氏、收费贵、吃得好、装修豪华等等。

即使如此细心,孙先生还是感觉迷茫,亲戚朋友说法不一。有的说:“幼儿园主要是保证安全,吃得健康,其他是次要的”;有的说:“幼儿园得学东西,要不上了小学跟不上,孩子会自卑”;有的说:“选幼儿园最重要的还是离家近”……他想去幼儿园考察,但又不知道去了现场应该关注什么。

济南市博雅幼儿园李晨老师说,以前,每年9月份入园的家长3、4月份才开始考察幼儿园,5、6月份报名入托,从去年开始,年前就有不少家长电话咨询或实地考察了许多。父母认为,幼儿园是孩子集体教育的起点,为给娃选择一个好的学前教育,真是操碎了心!不论电话咨询还是向亲友打听,或者入园实地考察,家长想知道的不外乎“幼

园好不好,适不适合我的孩子”。不过,做出这个判断,看什么、问什么、听什么大有学问。

考察幼儿园, 小细节反映大问题

济南市博雅幼儿园每天都接待几拨来“考察”的父母,他们的问题不外乎:“有课表吗,一天上几节课?”“一个班多少人,老师多少?”“配了什么玩具?”济南大地幼儿园总园长赵冰说,家长关注一所幼儿园,关注点首先在硬件,比如,装修得是否精美、是否环保;再就是,每个班孩子多少,配了几个老师,这关系到老师在每个孩子身上分配的精力;还会问幼儿园都教些什么。

赵冰建议,在看硬件时,首先应注意是不是有专业的配套,比如活动室是不是设在阳面,光照是否充足,有没有专门的盥洗室,孩子生活在其中是否方便且安全;师生比也是值得关注的一个问题,国家规定小班班额不超过25人,中班和大班分别不超过30人、35人,有的幼儿园招生压力大,多于这一班额,那么每班配备的老师人数也要增加,这直接影响老师对孩子的照顾和关注。

有的家长格外关注装修是否精美,赵冰认为,这是次要的,环境的整洁、有序最重要,有些细节能反映出幼儿园管理是否规范,比如门有没有防夹手的装

置、墙边有没有防撞条、地面上有没有如“上下楼梯慢慢走”的提示。

除了关注“物”, 更应关注“人”

“与其关注‘物’,最重要的是关注‘人’。”博雅幼儿园园长张丽丽说,“如果去幼儿园参观,不如选在上午户外活动的时间,可以最直观地看到孩子和老师的精神状态,孩子敢不敢自主地表达,眼神中流露出的是惧怕还是平和舒展,老师会不会弯下腰和孩子讲话,这些对一个孩子的成长才是最为重要的。”山东女子学院教育学院院长董吉贺教授也表达了同样的观点,另外,他说,活动时,老师能否尽量照顾到每个孩子也很能说明问题。

“有的家长还有误区,让幼儿园教认字、数字,担心孩子上了小学跟不上。”赵冰说,幼儿园的学习与小学截然不同,好的幼儿园会设计大量的游戏,将孩子兴趣的培养、习惯的养成等渗透进游戏中,因为游戏是孩子的天性,教孩子大量知识性的東西只会提前透支了孩子的兴趣。

□资讯

山科大有了阿里云大数据学院

本报青岛10月15日讯

(见习记者 冯沛然 通

讯员 秦晓钟)记者获

悉,10月11日,“山东科技大学·阿里云大数据学院”签约仪式在阿里巴巴云栖大会上举行,这是中国北方第一所政校企共建的阿里云大数据学院。

据悉,该院由山东科技大学、阿里巴巴集团阿里云计算有限公司、青岛西海岸新区、青岛青软实训教育科技股份有限公司四方合作共建,将在5年内培养5000名云计算、大数据、云安全和人工智能方面的高端专业人才。

山东科技大学副校

长曾庆良表示,山东科技大学在大数据相关学科领域方面的办学优势突出,学校在一流学科建设方面,将会大力支持大数据相关学科的发展,搭建大数据产业发展创新创业平台,为新区及全国大数据与云计算的产业发展输送力量。

据悉,山东科技大学·阿里云大数据学院将引入阿里云ACF基础认证和ACP专业认证,形成包含留学生、研究生、本科生多层次的大数据专业人才培养体系,达到国内一流办学水平,并计划三年内打造立足青岛、面向全国、放眼全球的新型示范性大数据学院。

山师附小召开第31次少代会

本报济南10月15日讯

(见习记者 冯沛然)13

日,山东师范大学附属小

学第31次少先队员代表

大会举行。山师附小校

长刘其彬宣读了新聘任的

法制副校长、校外辅导

员,并颁发聘书。

在本次少代会上,山

师附小成立了中国少年

先锋队山东师大附小工

作委员会。各个中队在充分讨论的基础上提交了35份“红领巾提案”,内容涉及课内外阅读、实践活动等方面。

此外,大会还进行了附小校服风采展,用校服传递校园文化,新款校服展现了附小六十年学校文化的传承和延伸。

平度交警送交通知识进校园

本报青岛10月15日讯

(记者 尹明亮 通

讯员 陶龙飞)记者

了解到,从“十一”假期结束开始,青岛平度交警大队借助交通安全“五进”宣传平台,围绕“做文明人迎十九大”主题,在平度市职教中心

崔召分校、崔召中学、崔召小学分别举办了交通安全宣传讲座。

这是自假期结束以来,平度交警第六次走进校园宣传交通安全知识。在这次宣传活动,民警共向学生赠送了400册交通安全法读本。

山艺承办第五届大学生艺术展演

本报济南10月15日讯

(见习记者 冯沛然 通

讯员 王志军 刘迎)

11日,由山东省教育厅主

办,山东艺术学院等单位

承办的山东省第五届大

学生艺术展演活动集中

展演举行。

本次展演活动共收

到全省高校选送的艺术表演类节目、艺术作品、艺术实践工作坊、科研论文等共1559件。经组织专家评审,共评出进入现场集中展演展览环节的表演类和艺术作品类(含艺术实践工作坊)作品207件。

